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La guerre de 100 ans  
Depuis 987, les rois de France ont tous eu une descendance pour leur succéder. A sa 
mort, Philippe le Bel laisse trois fils, sa relève semble donc assurée. Mais ces trois rois 
se suivent sur le trône sans avoir d’héritiers. Et, à la mort de Charles IV en 1328, le 
trône de France, pour la première fois, se trouve sans héritier mâle… 
 

 

 

 
 
Une guerre de succession 

La sœur de Charles IV a un fils né du roi d’Angleterre, Edouard III mais les seigneurs français 
choisissent Philippe de Valois, cousin direct du roi. 

La dynastie des Valois commence avec Philippe VI (1328 – 1350) 

La déclaration de guerre de l’Angleterre à la France 
 

La guerre de 100 ans commence en 

1337, quand le roi Edouard III refuse 

son hommage au roi de France et 

réclame le trône. 

Les défaites françaises se multiplient 

(Crécy, Calais). La France perd le tiers 

de son royaume en 1360. 

 

 

 

J’ai compris :  

1/ Qu’arrive-t-il au trône de France pour la première fois de son histoire ? 

…………………………………………………………………………………………………………. 

2/ Pourquoi Edouard III déclare-t-il la guerre à la France ? 

…………………………………………………………………………………………………………. 

3/ Lis les cartes et indique le nom des victoires anglaises.  

……………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………. 

4/ En 1360 quelle partie de la France appartient à l’Angleterre ?  

……………………………………………………………………………………………………. 
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Jeanne d’Arc sauve le royaume 

Depuis 1422, le roi d’Angleterre Henri VI règne sur le nord du pays soutenu par les 

Anglais et les Bourguignons mais pour les autres, le vrai roi est Charles VII, le fils 

déshérité de Charles VI. 

Jeanne d’Arc est une jeune paysanne du village de Domrémy en Lorraine. Très 

croyante, elle entend des voix de saints lui disant de libérer le royaume de France 

et de conduire Charles VII  à Reims pour se faire sacrer. Celui-ci lui confia une 

armée. Elle libéra Orléans en 1429. 

La libération de la France 

Jeanne d’Arc est faite prisonnière par les Anglais, jugée et 

accusée d’avoir menti à propos des voix qu’elle entendait, en 

1431, elle est brûlée vive sur un bucher comme hérétique* à 

Rouen, à l’âge de 19 ans. 

Cependant, les Anglais sont repoussés par les troupes du roi et la 

guerre se termina en 1453. 

En 1475, Le roi d’Angleterre renonce à la France. 

 

 

La guerre a renforcé la monarchie et les rois de France poursuivirent l’extension du pouvoir royal. Ils 

rétablirent l’autorité du roi sur tout le royaume. 

* Hérétique : qui est contraire à la doctrine catholique. 

5/ Qui est roi de France quand Jeanne d’Arc décide de libérer la France ? 

…………………………………………………………………………………………………………. 

6/ Pourquoi Jeanne d’Arc s’investit-elle de cette mission ? 

…………………………………………………………………………………………………………. 

7/ Pour quel motif Jeanne d’Arc est-elle condamnée ?  

…………………………………………………………………………………………………………. 

8/ Quelle sanction est affligée à Jeanne d’Arc ?  

…………………………………………………………………………………………………………. 

9/ En quelle année se termine la guerre et qui la gagne ? 

…………………………………………………………………………………………………………. 

 


